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会 議 録 

 

⑴ 開催概要 

会 議 名 令和 3 年度第１回いずみおおつ健康食育計画推進委員会 

開 催 日 時 令和 3 年 11 月 22 日（月）13：30～15：00 

開 催 場 所 泉大津市立保健センター 3 階 集団指導室 

出 席 委 員 

（ 名 簿 順 表 記 ） 

上野委員（委員長）、植田委員（副委員長）、杉本委員、 

中南委員、辻内委員、柴田委員、藤田委員、土井委員、 

皆川委員、中野委員、佐古委員、大野委員、青野委員、 

桝田委員、泉委員、松下委員、飯田委員 

事 務 局 

藤原健康こども部長、堀田子育て応援課長、向井環境課長、

山村高齢介護課総括主査、大川指導課長補佐、田村地域経済

課主査、健康づくり課（谷中課長、小門課長補佐、岡本課長

補佐、高場主査、尾形係員、井上係員、杉原係員） 

案 件 
1. いずみおおつ健康食育計画の概要及び推進について 

2. いずみおおつ健康食育計画に基づいた取り組みについて 

資 料 

資料 1  いずみおおつ健康食育計画推進委員会規則 

資料 2  健康づくりの取り組みについて 

資料 3  いずみおおつ健康食育計画【概要版】 

公 開 / 非 公 開 公開 

傍 聴 者 0 人 

その他の必要な事項 
なし 
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⑵ 議事内容 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

委員長 

 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

●藤原健康こども部長挨拶 

●委員長・副委員長の選任 

●会議成立要件の確認（委員 18 名中 17 名出席のため成立） 

●配布資料確認 

●委員長・副委員長挨拶 

 

 

以下、委員長による進行 

 

 

●案件①いずみおおつ健康食育計画の概要及び推進について 

資料 3 を基に説明 

 

 

ありがとうございました。委員さまから、いずみおおつ健康食育

計画について何か質問はありますか。遠慮なくご質問をお願いし

ます。 

 

計画の中にある乳幼児健診の受診率などの目標値はどのように

決定されていますか。 

 

計画の目標値については各担当課と連携し、課内で相談のうえ現

状に即して実現可能な目標を定めています。また、その実現のた

めに、例えば幼稚園や認定こども園で保健師や保育士も乳幼児健

診の受診を促す取り組みを行っています。 

 

乳幼児健診受診率の目標値はほぼ 100％ですが、それならば

100％でもよいのではないですか。 

 

当然、できるだけ 100％を目指すことが重要であるので、その実

現のために引き続き努力したいと考えます。 
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委員 

 

 

 

 

委員長 

 

 

事務局 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

委員長 

なるほど、逆をいうと 40 から 60 代男性の肥満割合の目標値を

39％に定められていますが、なかなか 0％にすることは現実的に

難しいですもんね。目標値を達成したうえで、次の新たなステッ

プへ進むということで理解しました。 

 

続いて、いずみおおつ健康食育計画に基づいた取り組みについて

事務局より説明をお願いします。 

 

●案件②いずみおおつ健康食育計画に基づいた取り組みについ

て資料 2 を基に説明 

 

 

ありがとうございました。コロナ禍のなかではありますが、精力

的に各事業に取り組んでおられますね。大変わかりやすく自治体

での取り組みについて説明していただきましたが、委員さまから

の質問はありますでしょうか。 

 

がん検診受診率が令和２年度にコロナの影響で下がっているが、

その影響で泉大津市のがん症状で病院に受診する人が増えたな

どの資料があれば、今後開示してほしい。例えば、以前に公安委

員会だったと思うが、ある年の交通事故死者のうちシートベルト

を着用していれば、助かった方が死者 10 名中数名いるとの調査

結果を公表していたと思う。そのような数値が公表されれば、受

診の必要性をアピールできて、受診率向上を図ることができるの

ではないか。急には資料として出すことは難しいとは思うが、検

討いただきたいと思います。 

 

がん検診の精密検査のお話かと存じますが、令和２年度の結果の

確定については時間を要するもので、来年度当委員会の際に資料

を用いてご説明させていただければと思います。 

 

この質問は大変重要な問題だと思います。というのも、現在がん
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事務局 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

委員長 

 

検診がコロナの影響で受診率が低下してがんの発見が遅くなっ

てしまうのではないかということがニュースなどでも報道され

ていますよね。ですので、来年とは言わずに早急に調査されてが

んの発見が遅れて結果的にがんの治療が遅くなったとか、実際そ

うではなかったであるかが分かって、それがエビデンスとなり地

域住民に伝えていきやすくなると思うのですが、そのあたりいか

がでしょうか。 

 

精密検査については現在医療機関に受診されたかどうかの照会

をかけている状態ですので、簡単な速報値は出るかとは思いま

す。ただ医療機関で受診したが、まだ結果が保健センターへ戻っ

てきていない場合も大半ありますので、その結果については来年

度にならないと集計が出ないです。ですので、確定値としては来

年になるかと思います。 

 

コロナ禍で大変であるかと思いますが、対面だけでなくオンライ

ンでの取り組みであるとか受診勧奨を複数に分けて対応されて

いるところなど、工夫をされているように思います。今後も保健

センターで頑張られたところなどをご紹介いただくといいと思

います。委員さまから取り組み事例のご発言はありませんでしょ

うか。 

 

薬剤師会から、オンラインの取り組み事例として泉大津市社会福

祉協議会が中心となり、ラジオ体操を第四水曜日の 14：30 から

行っており、実施場所である泉大津市立図書館（シープラ）と大

津神社・もんとパーク・東雲公園やグループホームなどの高齢者

施設をオンラインの Zoom でつなぐ取り組みに薬剤師会も参加

しています。健康づくりとしての場と考えておりますので、ご興

味ある方はぜひ参加してほしいと思います。 

 

住民に根差しながら、またオンラインでつないでいる点など市と

して健康を考えるうえで大切な取り組みであると思います。ご報
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委員 

 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

委員 

 

事務局 

 

 

 

 

委員長 

告ありがとうございました。他にありますでしょうか。 

歯科医師会からは、コロナ禍でなかなか実行できていないなかで

はありますが、新しい取り組みとして、保健事業と介護事業の一

体化でシームレスな健康維持を進めていこうと考えています。歯

科医が、食を維持させることが非常に重要で、オーラルフレイル

をおこしてしまうとフレイルの状態を助長させるので、具体的に

は決まっていないがその方向性で取り組んでいこうと考えてい

ます。 

 

医師会としては、資料でもあったように令和２年度のがん検診受

診率の低下を認識しています。コロナの患者の急増により、病院

に来てもらうのをできる限り、避けてもらったりしたのも一因か

なとも思います。ですので、令和３年度と令和２年度の受診結果

を照らし合わせて先ほどあったご質問の答えになるような資料

ができる数字が出るのかなと思います。 

 

スマホでドックについて郵送型で血糖値を測ると思うが、針の処

理についてはどうなっているのか。 

 

検査会社にすべて返送するので受診者が処分することはありま

せん。 

 

血糖値検査をする時間の指定はありますか。 

 

この検査については指定時間なく任意の時間で行っていただく

検査となります。あくまで、日常仕事などで忙しくされている方

に手軽に検査を受けていただくことが主眼となるものと認識し

ております。 

 

コロナ禍で大変忙しい中ではありますが、様々な事業を行われて

いることが改めて認識いたしました。ほかに意見がなさそうなの

で、本日は終了といたします。 
 


